

В диссертационный совет МГУ.052.8
Московского государственного университета
имени М.В. Ломоносова

ОТЗЫВ на автореферат диссертации Параниной Татьяны Олеговны
на тему: «Потенциал индустрии гостеприимства как ресурс развития региона
(на примере Республики Крым)», представленной к защите на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика,
экономика сферы услуг)

Индустрия гостеприимства в настоящее время стала одной из самых быстроразвивающихся отраслей экономики. Работа Параниной Т.О. акцентирует внимание на достаточно актуальной научной проблеме, а именно, как с помощью имеющихся определенных ресурсов территории развивать регион, в частности в качестве примера приведена Республика Крым.

Автор исследования выполнил серьезную работу по научному обоснованию теоретических основ развития регионов. В работе четко определены цель, объект и предмет исследования, проанализировано текущее состояние и перспективы развития отрасли гостеприимства в Республике Крым, ее значимость для долгосрочного регионального развития.

Научная новизна заключается в том, что Параниной Т.О. обоснованы и раскрыты определения терминов «индустрия гостеприимства» и «потенциал индустрии гостеприимства», в рамках которого автор определяет совокупность имеющихся возможностей, в том числе тех, которые недостаточно реализованы. Даны комплексная оценка развития индустрии гостеприимства в Республике Крым, а также оценено ее влияние на социально-экономическое развитие региона. В работе использовались методы математической статистики: корреляционный, кластерный, факторный анализ, с помощью которых удалось получить достоверные результаты научного исследования. Параниной Т.О. определено, что в рассматриваемом регионе на темпы развития индустрии гостеприимства оказывают влияние такие параметры, как грузооборот, оборот розничной торговли и общественного питания, туристический поток, нагрузка на средства размещения санаторно-курортного комплекса, гостиничные учреждения, круглогодичные функционирующие средства размещения и др.

Особую практическую значимость представляет спроектированные автором специализации направления стратегического развития выделенных туристско-рекреационных районов Республики Крым.

Представленный автореферат имеет четкую логическую последовательность, теоретическую и практическую значимость, обладает научной новизной, что позволяет сделать вывод, что Паранина Т.О. справилась с заявленной темой на должном для кандидатской диссертации уровне. Достоверность и обоснованность сделанных выводов подтверждается опубликованными публикациями и результатами в 7 статьях в изданиях, рекомендованных для защиты в диссертационном совете МГУ имени М.В.Ломоносова по экономическим наукам.

Однако для полноты исследования хотелось бы увидеть более подробную схему организаций на рисунке 1, представленную автором.

Указанное замечание не снижает заслуг Параниной Т.О. и общего положительного впечатления от работы. Автореферат диссертации соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода. Паранина Татьяна Олеговна заслуживает присуждения степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика, экономика сферы услуг).

Кандидат экономических наук, доцент
Доцент кафедры «Туризм, гостиничный и ресторанный сервис»
Институт экосистем бизнеса и креативных индустрий
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение
высшего образования
«Уфимский государственный нефтяной технический университет»

Лесников Анатолий Ильич

Контактные данные:
тел.: 7(347)252-77-05, e-mail: aps_rb@mail.ru
Адрес места работы:
450075, Российская Федерация
г. Уфа, ул. Чернышевского, д. 145,

Подпись сотрудника ФГБОУ ВО «УГНТУ»
удостоверяю: *Нас ОДО*
руководитель/кадровый работник *Н*

